
Όχι άλλα «πειράματα» του 
Υπουργείου Παιδείας στις 

πλάτες των μαθητών. 

Εδώ και τώρα νέες σχολικές μονάδες που 

να καλύπτουν τις ανάγκες των παιδιών 

 

Η Λαϊκή Συσπείρωση Λυκόβρυσης Πεύκης με υπευθυνότητα τοποθετείται για να το οξυμένο 

πρόβλημα της σχολικής στέγης που αντιμετωπίζουν σχολεία και μαθητές της περιοχής μας 

συνδυαστικά με το νέο σχολικό συγκρότημα του Ηλιακού Χωριού. 

Το συγκεκριμένο σχολικό συγκρότημα που αναφέρεται ότι θα στεγάσει το 1ο και 2ο Νηπιαγωγείο 

και το 3ο Δημοτικό Λυκόβρυσης, αφού πέρασαν αρκετά χρόνια για την αποπεράτωση με ευθύνη 

υπουργών και γραμματέων, αφού με τα κόπων και βασάνων ολοκληρώθηκε το σχολείο που θα 

δώσει ανάσα σε αρκετές σχολικές μονάδες της περιοχής που στενάζουν με αίθουσες ΠΡΟΚΑΤ στα 

προαύλια, τώρα μαθαίνουμε ότι το υπουργείο μέσω της αρμόδιας Διεύθυνσης Πρωτοβάθμιας 

Εκπαίδευσης, αντί να δημιουργεί νέες σχολικές τάξεις καταργεί και τις ήδη υπάρχουσες, αφού 

«κόβει» τη χρηματοδότηση για τη στέγαση του 1ου Νηπιαγωγείου. Αναλαμβάνει την ευθύνη να 

συνεχίσουν να λειτουργούν σχολεία με ΠΡΟΚΑΤ στα προαύλια και αυτοσχέδιες αίθουσες,  αφού 

το 1ο Νηπιαγωγείο ως  ¨πειραματικό¨,  στεγάζει μαθητές από όλη την Βόρεια Αθήνα.   

Δηλαδή έναν ακόμα θεσμό που μαζί με τα «πρότυπα» σχολεία ανοίγει το δρόμο για την 

κατηγοριοποίηση των σχολικών μονάδων, ένα θεσμό που οι εκπαιδευτικοί απέρριψαν από όταν 

είχε πρωτοξεκινήσει, αφού διαχωρίζει τα σχολεία σε «καλά» και «κακά», σε 1ης και 2ης κατηγορίας, 

σε σχολεία για τους «άριστους» και τα σχολεία για τους «λοιπούς». Ανοίγει το δρόμο για να 

ανακατανείμει το μαθητικό δυναμικό, καταργεί τα γεωγραφικά όρια, ανοίγει τον δρόμο για την 

επιλογή σχολείου. Αντικειμενικά ανοίγει ο δρόμος για τη δημιουργία σχολείων πολλών ταχυτήτων, 

με διαφορετική χρηματοδότηση, διαφορετικό πρόγραμμα, διαφορετικά μαθήματα. 

Μάλιστα η συγκεκριμένη απόφαση της Διεύθυνσης Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης, αφήνει μία 

τεράστια περιοχή του Δήμου μας, όπως το κέντρο της Λυκόβρυσης, χωρίς Νηπιαγωγείο και έτσι θα 

αναγκάζονται τα νήπια να μετακινούνται στα νηπιαγωγεία που βρίσκονται στα όρια του Δήμου 

μας, πολύ μακριά από τα σπίτια τους. 

Να θυμίσουμε στην Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης και το Υπουργείο, ότι ο χώρος που 

στεγάζονται τα νέα σχολικά συγκροτήματα αναφέρεται στα συμβόλαια αγοράς  ότι θα καλύψει τις 

σχολικές ανάγκες και του οικισμού του Ηλιακού Χωριού και μάλιστα 30 χρόνια πριν. Τη στιγμή 

λοιπόν που ο πληθυσμός της περιοχής αυξάνεται και οι ανάγκες για νέα σχολικά συγκροτήματα 



μεγαλώνει, θα έπρεπε να συζητάμε για τη δημιουργία νέων σχολείων σε χώρους που έχουν 

χαρακτηριστεί για σχολικές μονάδες και όχι να χάνονται ακόμα και αυτές που ήδη υπάρχουν για 

τις ανάγκες της περιοχής και μάλιστα όταν υπάρχουν σχολικές μονάδες που αντιμετωπίζουν 

πρόβλημα σχολικής στέγης αφού λειτουργούν «αίθουσες» διδασκαλίας σε ΠΡΟΚΑΤ. 

Από κοντά και η δημοτική αρχή που είναι έκθετη γιατί ενώ ήξερε ποιες είναι οι προθέσεις του 

Υπουργείου, ενώ γνώριζε ότι το Υπουργείο είχε αυτήν την κατεύθυνση, καθησύχαζε τον κόσμο ότι 

στο συγκριμένο νηπιαγωγείο θα στεγαστεί το 2ο Νηπιαγωγείο που συστεγάζεται με το 4ο δίπλα 

στη βιομηχανία μαρμάρων στη Λυκόβρυση και θα αποσυμφοριζόταν το 3ο Νηπιαγωγείο που 

«φιλοξενεί» ένα ακόμα ΠΡΟΚΑΤ στην αυλή του. 

Μάλιστα η διοίκηση, αφού «δεν της βγήκε», σκέφτεται να συστεγάσει το 2ο Νηπιαγωγείο στο 

ισόγειο του νεόκτιστου 3ου Δημοτικού!!! Πρακτικές που μας γυρίζουν δεκαετίες πίσω. 

- Απορρίπτουμε κάθε σκέψη για τη στέγαση πειραματικών σχολείων νηπιαγωγείο και 

δημοτικό στο νέο σχολικό συγκρότημα, την ώρα που υπάρχουν αυξημένες ανάγκες 

σχολικής στέγης στο Δήμο μας. 

- Απαιτούμε να δοθεί άμεσα λύση στο οξυμένο πρόβλημα σχολικής στέγης που 

αντιμετωπίζουν σχολεία της περιοχής και να αποσυρθούν άμεσα τα ΠΡΟΚΑΤ από τα 

προαύλια των σχολείων. 

- Διεκδικούμε την ύπαρξη σχολικής μονάδας για τα νήπια της περιοχής του κέντρου της 

Λυκόβρυσης σε κατάλληλο χώρο, που να καλύπτει τις ανάγκες της περιοχής. 

 

 


